

不出校门就能买票取票

昨天,杭州电子科技大学试点增设一台火车票自助售票机

本报记者 朱燕

再过几天,春运大幕即将拉开,“抢购火车票”又成了归家学子们心头的一件大事。昨天,记者从高校春运工作会议中了解到,杭州电子科技大学首次试点增设了一台火车票自助售票机,方便学生买火车票和取火车票,这也是下沙高教园区内首台自助售票机。



火车票自助售票机入驻,不出校园就可取票

每年到这个时候,学生们的心情总是很忐忑,一方面是正处在复习迎考的时间段,另一方面还要惦记着能不能买得到火车票回老家。运气好买到了火车票,还要为取票犯愁,因为必须要拿着证件去火车站才能取到票。

关于买火车票这件事情,学生处的老师们十分理解学生们,所以每年寒暑假,他们就会想办法给学生们提供便利。早在铁路部门还未开通网上购票时,学生处都会联系火车站,为学生们上门售票。后来网上购票实行后,老师们一直在想能不能搞一

台自助售票机进学校。

想法终于等到机会,今年铁道部计划有一批新型自助售票机要放到浙江,杭州电子科技大学立即和他们取得联系,经过选址、考察等过程,成功争取到一台。

上周,货车运着这台据说价格不便宜的自助售票机开到杭电生活区内的师生办事大厅,正在卸货的时候,被不少眼尖的同学看出来了,他们好一阵激动,还说要给学校点赞。

“学校里有了这个机器真是太方便了,再也不用这么冷的天去排队取票了。”学生们很兴奋地说。

针对学生买票有优惠,一年可免四次手续费

昨天,记者来到杭电生活区的师生办事大厅,这里本来就是一处方便师生们的服务点,平时可以交水电费,也可以买汽车票。同时也摆放着好几台自助售票机,那台火车自助售票机放在最显眼处。

自助售票机已经通上电,屏幕上显示着“欢迎使用”的字样,和在火车站看到的自助售票机类似。负责大厅的老师很热情地向我们说明:机器刚刚调试完成,因为底票要去火车站申领,所以等到明后天才能打印车票。

虽然还不能打印车票,但通过屏幕的提示,我们还是可以大概了解这台机器的使用。首先是购票,先选好出发车站、到达车站、乘车日期,就会

跳出可选的车次,然后确认购票就可以了。

屏幕下方有二代身份证感应区、凭条出口、银行卡、数字输入区、车票出口、发票等功能。据了解,这台新型自助售票机与目前车站所用的售票机,最大的不同就是发票功能。学生买完票之后,售票机会自动给出一张发票凭证。

还有一个专门针对学生的优惠信息,学生一年内在寒暑假期间,可以免四次手续费。如果学生们是在网上买好了票,也可以凭证件到这台自助机上领取车票。这下,同学们可以真的实现足不出户订票,身不出校取票了。

寒假来临 大学生注意防骗防盗

大学生们即将开始愉快的寒假生活,但不法分子也瞅准这一时机,利用兼职刷单诈骗钱财、扮成学生混迹校园内扒窃手机。为此,警方结合近日发生的典型案例,提醒大学生们做好安全防范,远离骗局和小偷。

“刷单激活才能返本金” 这样的赚钱方式不能信

去年12月底,眼看即将放假的小黄同学,想利用假期找个兼职,赚点零花钱。于是,他在网络上找到了一条兼职刷单的信息,通过QQ联系上了对方。

成为好友后,对方对方通过QQ给小黄发了具体的工作流程和一张申请表,并表示刷单佣金每日现结,刷得越多赚得也就越多。

面对如此简单方便的赚钱方式,小黄心动了,填写好申请表便立即投入到工作中。这时,对方却称想要开工,需要先在支付宝里存500元钱,并给小黄下达了一个任务:先刷两单,第一单480元,第二单720元。刷完后又指示小黄,刷第三单1080元才能拿到佣金和返回本金。

小黄觉得有蹊跷,要求客服先返回前两单的本金。客服称两单的本金都在系统里,要激活才能返回本金,而激活的前提就是刷完第三单才会自动激活。

这时,小黄意识到被骗了,立即拨打110报案。

民警提醒:网络刷单涉嫌与商家一同欺诈消费者,行为存在过错,不受法律保护。网络世界里总有虚假兼职信息,涉世未深的学生缺乏社会经验,最好不要随意在网上兼职。真的想要利用假期兼职,一定要通过正规渠道,不要轻信网络信息,要仔细甄别,必要时与家人商量。对于“先把钱打给对方再等着对方返钱”的赚钱方式,一定要谨慎,小心被骗。

冬天穿得多

手机钱包别放在外衣口袋里

去年12月20日下午6点左右,小田从下沙某高校活动中心出来,准备去附近的图文店打印文件。“我把手机放在外套左边的口袋里,打印完文件出来,手机就不见了。”小田说,当时图文店里人不算多,但学校门口进出的人挺多的,他搞不清手机到底是店里还是在路上被偷的。

同样中招的还有张同学,去年12月15日中午,他和同学一起到学校餐厅吃饭,因为当时排队就餐的人比较多,他随手把手机放在上衣口袋里。“当时人挤人的,有人靠过来也没怎么注意。”等张同学吃完饭,一摸口袋才发现手机不见了。

每到冬季,随着气温下降,人们外出增添衣服,扒窃案件就会上升,因为人们增加衣物后,感知能力会有所下降。现在手机机型通常较大,放在口袋里很容易被看见,窃贼更易得手。“学校、超市、公交车站、医院等人员集聚的场所,往往是小偷首选的作案地点。”

民警向大学生支招防盗小窍门:

1、不要将手机放在外套的口袋内,不要将手机放在双肩包里,可以将手机拿在手上、将手机挂在胸前或将双肩包背在胸前。

2、乘坐公交车时,在上下车和乘坐时,一定要保管好自己的手机和随身物品,特别是坐车时千万不要睡觉,睡着了最容易被窃。

3、行走和上下车时一定要注意身边的人员,特别是在你后面的人员,最好保持一定的距离,不能让别人伸手够到你。

4、在外就餐时,你将外衣或手包放在座位或餐桌,暂时离开时容易被窃,所以应让钱物始终处于视线之内,或离开时委托熟人代为保管。

本报记者 杨渐